

英國會議員點名批警司 致惹人身威脅

警隊四大職方協會要求道歉



英國工黨會議員古德曼 (Helen Goodman) 日前在國會發言時，點名英籍香港警司薛鎮廷 (Justin Shave) 下令在反修訂《逃犯條例》示威中施放催淚彈，並不點名稱兩名英籍總警司負責指揮發射催淚彈。警隊四個職方協會昨日去信古德曼，批評她的言論令相關警務人員及其家人遭受「起底」滋擾，甚至是人身威脅，要求對方向該警司及香港警隊道歉。另外，監警會昨日召開的特別內務會議確認，將主動審視上月9日至本月2日多場大型公眾活動。不過，大律師公會直言，監警會無權傳召證人及提交文件的權力。

聯署去信的包括警司協會、警察督察協會、海外督察協會及警察員佐級協會。他們表示，留意到古德曼在英國國會的發言受特權法保護。翻查資料，古德曼周二在國會上指出，英籍警司薛鎮廷下令向示威者發射催淚彈，而另外兩名總警司則是負責6月事發當日人群管理的最高級警官之一，她問英國政府就這幾年下令做出「警察殘酷行徑」(police brutality) 的英國人，會採取甚麼跟進行動。

警隊四個職方協會在信中指出，在連串反修例示威期間，香港警察「在所有時間都以合乎比例的最低武力，鎮壓襲擊警察的暴徒 (rioting mob)」，藉以自衛及恢復公共秩序。各協會認為，古德曼點名批評警司的做法，是「鼓勵對涉事警司起底」(encouraged a doxxing campaign against that Superintendent)；該警司與另外兩名英籍警官已遭受「刻薄的網絡攻擊」(vitriolic cyber attacks)，以及對他們家人的「人身威脅」(physical threats)。

對香港情況一無所知

各協會批評，古德曼對香港情況一無所知，質疑她是刻意對真相視而不見 (we can only surmise you are either willfully blind to the truth or reading false reports)，是欠了該名警司及香港警隊一個道歉。

近期涉衝擊被捕人數*	
拘捕日期	被捕人數
6月12日衝突	32人**
6月21日包圍警總	1人(綽號「畫家」的潘浩超)
6月26日包圍警總	1人(香港民權抗爭發言人楊逸朗)
6月30日撐警集會	6人(支持及不滿警察各佔3人)
7月1日升旗及慶回歸	12人
7月2日網罪科拘捕行動	9人
總數:	61人

*涉及修訂逃犯條例
 **15人涉及暴力或暴動罪行，其中5人涉及暴動有關；另17人涉及其他罪行，包括未能出示身份證明文件、遊蕩、懷疑藏有工具作不法用途等



■監警會昨日召開特別內務會議。圖為監警會主席梁定邦。

■古德曼日前在英國國會公開點名英籍警司薛鎮廷下令使用催淚彈。

另外，監警會昨日召開特別內務會議，確認將主動審視上月9日至本月2日，多場大型公眾活動。全體委員會上一致通過，由監警會主動審視多場公眾活動中警方的執法行動，並向特首提交報告，向公眾公布詳情。至於就審視工作成立的專案組，正透過特別設立的電郵及熱線電話接受公眾提交資料，承諾資料保密，不會用作舉報罪案或提出投訴，亦不會在未經同意下向第三方披露。專案組亦展開與警方的工作會議，聯絡傳媒機構，收集各界資料整合，務求盡力還原事件全貌。

監警會審視公眾活動

警方較早前已指出，就監警會決定根據法定權力成立專案組，主動進行詳細審視有關6月9日至7月2日公眾活動的所有事實和情況，警隊會支持及配合監警會履行其法定職能，鼓勵前線警務人員和警察評議會職方協會就該項研究提供相關的經歷和資料。

不過，大律師公會昨日表示，監警會將成立專案組調查，但監警會無權傳召證人及提交文件的權力，不能有效保護提供資料人士，甚至將之交付警方，重申應成立由具公信力、有司法經驗人士主持的獨立調查委員會，尋找真相，促使任何在事件中違法或失責者為其行徑負責，有助修補社會裂痕。



■上月12日，警方使用催淚彈驅散衝擊立法會的示威者。(資料圖片)

警拘61人涉反修例衝擊「畫家」有潛逃紀錄拒保釋

【本報法庭組報導】在反修訂《逃犯條例》多宗示威及衝擊事件，警方拘捕人數最少61人，其中綽號「畫家」的男子潘浩超(前名潘運璜)涉在包圍警察總部時襲擊8名警員、刑毀警總設施及擾亂公共秩序，昨天被押往東區法院提堂。被告暫時毋須答辯，案件押後至8月2日再訊，待警方安排認人手續。裁判官拒絕其保釋申請，收押懲教署看管。辯方投訴潘在搜身期間被性侵，以及後遭人恐嚇「送返大陸」。

被告潘浩超(31歲)，被控襲警、刑事損壞及在公眾地方作出擾亂秩序的行為罪，指他在6月21日在軍器廠街灣仔警署外襲擊正在執行職務的警務人員葉啟洲、譚柔慧、文振寰、梁綽熙、方志洋、盧偉東、陳梓軒及盧焯基；無合法辯解而損

壞屬於警務處的牆及扶手電梯。在公眾地方作出擾亂秩序的行為罪是指他以粗言穢語或侮辱性的言語、向警務人員高舉中指、呼籲其他在場示威者提供雞蛋給他擲向警務人員，而上述行為相當可能會導致社會安寧被破壞。

被控3罪 包括向警員擲蛋 損壞警總牆等

控方申請案件暫時毋須答辯，押後以待警方安排15名警員進行認人手續，反對被告保釋，因被告在保釋期間干犯本案。辯方申請保釋稱，被告18歲離家自立，只得中三學歷，以街頭畫畫維生，月入500元。因案情嚴重，被告需時諮詢法律意見。

辯方續稱，警方拘捕被告時沒作警誠，用疑似公安言語威脅道：「傻仔，用公安嚟同你玩呀。」而被告在警署搜身時，被告的性器官被人撥弄兩次。此外，被告在警署內再被疑似公安的人對他說：「你個個嘅仔，咁唔鍾意返大陸，就送你返去。」警方並沒提供三餐予被告。

主任裁判官羅德泉指上述投訴與本案無關，香港是司法獨立，若投訴警方行政應有其他渠道。羅官指被告過往有刑事紀錄，曾在擔保期間沒有到警署報到，拒絕他的保釋申請，案件押後至下月2日再提堂。東區法院昨對本案嚴陣以待，在法院大樓外設鐵馬劃出採訪區，並且刻意安排一個法庭專只處理本案，並安排五名庭警在犯人欄人看守被告。



■潘浩超保釋被拒繼續選擇。

前主播涉借爭議賣衫賺差價 捱轟

【本報港聞部報導】在反對修訂《逃犯條例》風波下，有香港設計師設計了一款印有「我係香港人」字眼的袖衫，每件以成本價50元供朋友訂購，但該設計師發現一位朋友訂購後，更擅自抬高價格以每件100元出售，怒轟她私自牟利。



■曾子晴遭揭發以成本價50元購入T恤，再以100元賣出。

設計師口中的朋友，是亞洲電視前財經主播曾子晴，她更被踢爆本身親建制，卻扮本土派賣衫，遭網民痛罵她此舉是「吃人血錢頭」。

曾子晴早前在個人社交專頁上載了四張相片，全是她個人穿着印有「我係香港人」T恤的外觀，旁邊寫上「不想說明，只想反應」，並以每件100元出售，引來大量訂購。當有網民質疑每件賣100元，認為價格過高時，有人留言指出工廠成本價為100元，留言者正是曾子晴父親。

被揭後取消訂購安排

不過，該名設計師得悉其作品被人轉手提高售價一倍後，她在討論區表示，於6月19日第一次發訊息給身邊的朋友，讓朋友訂購，由於反應踴躍，後來每件成本價由60元減至50元，批評有人把其作品提高至100元，又稱對方不是設計者，當日推出此衣服時，原意不是為圖利，只收成本價，不多收一分一毫，亦沒有說及當中有金額用作捐款及購買物資支援學生。設計師所指的朋友名為曾子晴(Vivian Tsang)，近日她在社交網帖文解釋，指出定價100元發售的原因是：「當時我廣發的訊息列明100元一件，只是擔心她賣得不好在香港印製，價格失預算可能需要提升。當中列明所有剩餘款項，會用來捐給學生買物資。」她又補充，「雖曾有數百件大訂單，但因本人短期不在香港，以及避免再被誤會瓜田李下，選擇取消訂購安排退款。」不過，部分網民留言指出抬高定價的理由很牽強，認為是「想食差價賺錢」。

警務人員獲補時津貼 上限120小時

【本報港聞部報導】因應修訂《逃犯條例》引發的連串示威、衝突，負責執勤的前線警員，他們的每一更工作時間，由原本的8小時改為12小時。換言之，工時較平常多50%。據悉，當局已作出特別安排，由6月9日起的連串執勤行動，每名人員(不包括警司級人員)可申報逾時工作津貼上限為120小時，連同底薪及其他津貼，總督察以下職級及總督察職級，分別月薪不可超過101,350元及116,355元。

據了解，為應對金鐘一帶活動，警隊部署5,000人戒備，是次行動名為「踏浪者」(TIDERIDER)，並與早前處理「佔領事件」的「日峰行動」(SOLARPEAK)做法一樣，即應對大型人群管理工作時，執勤時間會由每一更8小時，改為每更12小時。

因應行動需要及回應現時人員的關注，公務員事務局已特別批准參與上述行動或受其影響的人員，領取紀律部隊逾時工作津貼及年假的最新安排。由2019年6

月9日起，警隊管理層已按各條款受聘的人員的賺取假期調整放取假期，先於補假的引發點至最高限額的50%。

每更工作時間多50%

據悉，由6月9日起執勤的警員至總督察人員，他們每更工作為12小時，可以用領取紀律部隊逾時工作津貼 DSOA (Disciplined Services Overtime Allowance)，即以津貼代替補假，按職級，連同底薪及其他津貼。據警務人員薪級表，總督察以下職級則不可以超過第47點，即月薪101,350元。而總督察職級的薪級點由第42至47級，可獲的逾時津貼金額不超過的50點，即最多116,355元，總督察提出的申請，須由助理處長或以上的人員(及較有關人員最高



■為應付連場大型遊行、衝突，警務人員執勤時數明顯拉長。(資料圖片)

少兩個職級)審批。

據了解，有前線須以補假作償，並不能拿足津貼。警方指出，一般逾時工作通常會以補假作償，但在指定情況下仍可發放紀律部隊逾時工作津貼代替補假。



■杜汶澤得知消息後馬上駕車外出尋人，田蕊妮更有留言叫阿澤要小心駕駛。(杜汶澤FB截圖)

患抑鬱症 青年稱與女友分手傷心圖輕生

【本報港聞部報導】反修例風波的爭拗，引發一些人士情緒不穩，接連傳出輕生消息。繼早前一名21歲姓盧教育大學女生墮樓亡後，昨凌晨傳出一名23歲姓廖青年也疑尋死，兩人均是抑鬱症患者，並且近期與異性分手，飽受刺激。據了解，姓廖男子曾向一名友人傳WhatsApp短訊，稱因與女友分手感不快，擬了結性命。該名朋友大驚，向廖的偶像杜汶澤求助，他加入尋人行列，至昨天上午成功尋回，並無大礙。因廖在fb曾發帖寫上「香港人加油」等字眼，令外界與反修例風波扯在一起。

心理學家分析一個人想自殺，不單止是一個

原因，當中會存在很多原因。企圖輕生的男子姓廖(23歲)，據悉，已有抑鬱症紀錄約10年。他昨凌晨約1時在社交網發帖指出，「對不起。香港人加油」，約兩小時後發出另一帖文，向其母道歉，並指出「從來無人欠過我，我係只好好，香港人吾好再有犧牲，您地加油」，之後便告失蹤。

有疑似不滿政府字眼 杜汶澤助尋人

由於其中一名友人是藝人杜汶澤的影迷，事主亦是其粉絲，便通知他加入尋人行列。杜汶澤得悉後昨早約9時許，在個人社交網專頁直播，希望失蹤青年能聯絡他。杜汶澤最後成功致電給事主。